



一路上有您真好

院友-洪振成

去年冬至時，收到大同娘家院友會的訊息，由於元旦在星期二，沒有連續假日，大家公私兩忙，經過討論結果，今年暫停一次院友會，又提起明年九十七年七月中，郭院長將屆齡退休，到時再邀請大家回來相聚慶祝。

猶記得二年前，院友會為郭院長服務四十週年紀念，院友和院內老師、院童特別舉辦慶祝會，今年屈指一算，郭院長從民國五十五年底，進入CCF社福機構服務，迄今已快四十二年了，而從六十七年三月調職服務擔任大同育幼院院長已滿三十年了，一萬五千多個日子裡，歲月如梭，郭院長陪伴CCF幾乎達三分之二的歲月了。

這幾年回大同娘家，眼見時光流失令郭院長烏絲已變華髮，但總是笑容開朗，親切問候院友們，而以前院童所稱郭院長「爸爸」早已升為郭爺爺了。

說起郭院長四十二年的服務生涯中，在前十二年的家扶旅程中，共服務過台南、屏東、高縣、中縣、台北、北縣，六十七年調到大同育幼院，至今三十年了，因為郭院長的認真經營，大同育幼院年年獲得內政部評選為績優單位。

院友會也特別感念郭院長對院友會的關懷照顧，在九十一年慶祝郭院長服務三十五週年，張國欽會長特訂作匾額，題上兒童之光，溫馨傳達其感謝之意。

在郭院長擔任大同育幼院院長時，三十年歲月中，以兒童福利為己任，置個人名利於度外的服務精神，將大同老舊的建築物除舊佈新，興建活動中心、社教館、扶幼館、游泳池等硬體設施，最後擴大服務。目前除育幼部門外，又增加早療及社區服務，其職責任務就是帶領全體工作人員找到足夠的資源、人力、物力妥善的照顧全院院童及社區青少年。

由於扶幼館在八十六年二月底完工，社教館有其空間，大同從八十七年三月起擴展服務型態，提供學齡前身心障礙兒童早期療育服務，又從九十年五月起早療服務，除日托外也承辦北縣發展遲緩兒童早療個管服務。





從資深社工員黃劍峰老師所敘，早期療育是項高成本及高人力負擔的專業服務工作，對大同來說，從無到有的準備與建構，似乎也不是一項容易的任務，尤其是在初期經驗及經費皆不充裕的情況下，憑著院長的支持及許多的專家的指導與協助，加上工作人員的努力以赴，才能一路走來穩定成長，也逐漸建立屬於大同特色的早療服務。

也由於院長的大力支持和工作人員辛勞的努力下，在九十一年元月獲得台北縣九十年度發展遲緩兒童個管服務評鑑成績第一名。

這樣努力的成果，也引起國內高層長官的重視和激賞。在二年多前，陳水扁總統也特地在百忙之中，親自蒞臨大同，探視早療兒童的學習成果，可見大同真不是蓋的，在辦理早療的佳績更是頂呱呱。

聖經傳道書中說：『凡事都有定期，天下萬物都有定時，生有時，死有時，栽種有時，拔出所栽種的也有時。』想想再過幾個月，郭院長將完成階段性的扶幼服務，以博愛、無私、奉獻、服務的基督徒的精神，更以惜緣、惜福、感恩的思想來為孤苦無依的兒童為最佳榜樣，真是感謝神，一路上有您真好。

他曾說退休後，將回故鄉苗栗，如釋負重的卸下近半世紀的扶幼職責，願大家誠心的祝福郭院長，有閒暇時，多多回大同娘家敘述往日情懷，最後敬祝郭院長身心快樂，願神永與您同在。

